FONDAMENTI DI MECCANICA E BIOMECCANICA [IN/0165]
Lezione del 2, 3 novembre 2017.

Titolo:
Esercizi di ricapitolazione su Cinematica e Dinamica.

Contenuti:

Slitta su piano inclinato, movimentata da azione umana di passeggero a bordo della slitta stessa, con
trasmissione della forza di azionamento e movimentazione con sistema di flessibili e pulegge fisse e
mobili.

Quadrilatero articolato, analisi e calcolo di velocita ed accelerazioni dei corpi del meccanismo.
Moto di una slitta abordo di piattaforma girevole: analisi del moto e dei moti relativi: calcolo di
velocita ed accelerazioni.
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L'womo e il carrello rappresentati in figura stanno
nsalendo 1l pano mclinate di /5°. La massa
complessiva nomo-tcarrello & di 700 ke.
Trascurando gli atiriti e le masse della fune e delle
pulegge, determinare la forza di trazione che
I'uomio- deve esercitare sulla fune per mantenere il
carrello fermo.

Determinare inoltre "accelerazione del camello
quando la forza di tazione sulla fine & pari a 250
N
Esposte:

[F= 84.6 N; =4.96 m/s’]

Dhagrammi di corpo libero di Vo= Mhw wg®
I} carrello e persona; .
II) puleggia mobile; Coe PN, e Sz i

IIT) puleggia lissa.
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Dalllsiba: Y M =0 =Fr=Tr =F=I
Da I siha: EMW={] =hr=hr =5, =0L=F
EF = =Shy=K+i=2F
Da I, per 1'equilibrio alla traslazione in direzione parallela al piano si pud scrivere:
I —ma—mgsmax+F=0 (1}

In condizione di equilibrio statico (o velocitd costante): a =0

Dall’equazione [ segue; L
T =mgsme+ F =0 PRIy S VS |
3F-mgsing =0
F=846.N
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Se F=250¥ . Vaccelerazions a risulta: \
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